La composition d'un plan cartésien 

Le plan catésien est l'assemblage de deux droites numériques, dont l'une est horizontale et l'autre est verticale .
Les droites numériques se croisent en un point que l'on appelle l'origine. C'est le point de départ des deux droites numériques.

La droite horizontale se nomme «l'axe des abscisses» et on lui attribue la coordonnée «x»: 
À la droite de l'origine, les nombres sont positifs. 
À la gauche de l'origine, les nombres sont négatifs. 

La droite verticale se nomme «l'axe des ordonnées» et on lui attribue la coordonnée «y»: 
En haut de l'origine, les nombres sont positifs. 
En bas de l'origine, les nombres sont négatifs.
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Le croisement des deux droites donnent également naissance à 4 quadrants qu'on nomme respectivement premier, deuxième, troisième et quatrième quadrants.





Exemple: 
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Les plans cartésiens sont des diagrammes qui servent à représenter une relation entre deux données. 



Le repérage dans le plan cartésien 

Un marin a besoin d’indices pour connaître sa position en mer. En mathématique aussi on doit aussi avoir des indices pour se situer dans le plan cartésien. L’important est de toujours utiliser le même langage. Le langage mathématique demande de toujours commencer par la coordonnée x, et on suit avec la coordonnée y. Les coordonnées sont alors écrites entre parenthèses, et séparées par une virgule. (x,y) 


Exemples: 
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Un autre type de repérage: 
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Déplacement dans un plan cartésien 

On peut toujours se déplacer dans un plan cartésien en suivant les consignes données. 


Exemple: 
On veut déplacer le point de 5 unités vers le haut et de 2 unités vers la droite. 
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Exemple: 
On veut déplacer le papillon de 2 unités vers la droite et d'une seule utnité vers le haut
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